
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

• Εσωτερικών 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Ανησυχία για τη λήξη της χρηματοδότησης ΕΣΠΑ στους παιδικούς 

σταθμούς και το μέλλον χιλιάδων οικογενειών και εργαζομένων».  

Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ, Μαρίνα Κοντοτόλη, καταθέτει ως Αναφορά 
προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και τους Υπουργούς 
Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών το δημοσίευμα του τοπικού 
μέσου ενημέρωσης TrikkiPress, σύμφωνα με το οποίο έντονη ανησυχία προκαλεί η 
σταδιακή λήξη της χρηματοδότησης μέσω ΕΣΠΑ για τη λειτουργία των παιδικών 
σταθμών σε ολόκληρη τη χώρα, δημιουργώντας σοβαρά ερωτήματα για τη συνέχιση 
της λειτουργίας πολλών δομών. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η ολοκλήρωση του τρέχοντος κύκλου χρηματοδότησης 
μέσω ΕΣΠΑ δημιουργεί έντονη αβεβαιότητα για τη συνέχιση λειτουργίας δημοτικών 
και ιδιωτικών βρεφονηπιακών σταθμών, με το ζήτημα να αφορά άμεσα δεκάδες 
χιλιάδες οικογένειες που εξυπηρετούνται μέσω των voucher του προγράμματος, 
αλλά και χιλιάδες εργαζόμενους στις κοινωνικές δομές. Παράλληλα, φορείς της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης εκφράζουν φόβους ότι η απουσία σταθερής κρατικής 
χρηματοδότησης μπορεί να οδηγήσει σε περιορισμό θέσεων ή ακόμη και σε κλείσιμο 
δομών, ιδιαίτερα σε μικρούς δήμους και οικονομικά ασθενέστερες περιοχές, ενώ 
εργαζόμενοι στους παιδικούς σταθμούς επισημαίνουν ότι εδώ και χρόνια εργάζονται 
σε καθεστώς ανασφάλειας, με συμβάσεις που εξαρτώνται από ευρωπαϊκά κονδύλια. 
Την ίδια στιγμή, η ενδεχόμενη συρρίκνωση των δομών προσχολικής αγωγής 
αναμένεται να επιβαρύνει σημαντικά τα νοικοκυριά, ιδιαίτερα σε μια περίοδο 
αυξημένου κόστους ζωής. 

Όπως επισημαίνεται, οι παιδικοί σταθμοί αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής 
πολιτικής, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη στήριξη των οικογενειών, στην ενίσχυση 
της εργασιακής συμμετοχής των γονέων και στην παροχή ποιοτικής προσχολικής 
αγωγής και φροντίδας στα παιδιά. 

Κατόπιν τούτων, ζητείται η άμεση παρέμβαση των αρμόδιων Υπουργείων για τη 
διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας των παιδικών σταθμών, τη διατήρηση 
των θέσεων εργασίας και την εξασφάλιση μόνιμης και επαρκούς χρηματοδότησης 
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των σχετικών δομών, ώστε να μην βρεθούν χιλιάδες οικογένειες αντιμέτωπες με νέες 
συνθήκες ανασφάλειας και αποκλεισμού από κρίσιμες κοινωνικές υπηρεσίες. 

Ακολουθεί το σχετικό δημοσίευμα του τοπικού μέσου ενημέρωσης 
TrikkiPress. 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2026 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΤΡΙΚΚΗPRESS 
Λήγει το ΕΣΠΑ – Στον αέρα οι παιδικοί σταθμοί: Ανησυχία για χιλιάδες 
οικογένειες και εργαζόμενους 
14 Μαΐου 2026 

Έντονο προβληματισμό προκαλεί η σταδιακή λήξη της χρηματοδότησης μέσω 
ΕΣΠΑ για τη λειτουργία των παιδικών σταθμών σε ολόκληρη τη χώρα, με 
εργαζόμενους, γονείς και αυτοδιοικητικούς φορείς να προειδοποιούν ότι χωρίς 
άμεση κρατική παρέμβαση, το μέλλον πολλών δομών παραμένει αβέβαιο. 
Η ολοκλήρωση του τρέχοντος κύκλου χρηματοδότησης δημιουργεί σοβαρά 
ερωτήματα για τη συνέχιση της λειτουργίας δημοτικών και ιδιωτικών βρεφονηπιακών 
σταθμών. 

Το ζήτημα αφορά άμεσα δεκάδες χιλιάδες οικογένειες που εξυπηρετούνται μέσω των 
voucher του προγράμματος, αλλά και χιλιάδες εργαζόμενους στις κοινωνικές δομές. 
Οι παιδικοί σταθμοί αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής πολιτικής, δίνοντας τη 
δυνατότητα σε γονείς – κυρίως μητέρες – να εργάζονται, ενώ παράλληλα παρέχουν 
προσχολική αγωγή και φροντίδα σε παιδιά μικρής ηλικίας. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που παρουσιάζονται στο ρεπορτάζ, φορείς της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης εκφράζουν φόβους ότι η απουσία σταθερής κρατικής 
χρηματοδότησης μπορεί να οδηγήσει σε περιορισμό θέσεων ή ακόμη και σε κλείσιμο 
δομών, ιδιαίτερα σε μικρούς δήμους και οικονομικά ασθενέστερες περιοχές. 
Παράλληλα, εργαζόμενοι στους παιδικούς σταθμούς επισημαίνουν ότι εδώ και 
χρόνια εργάζονται σε καθεστώς ανασφάλειας, με συμβάσεις που εξαρτώνται από 
ευρωπαϊκά κονδύλια. 

Το θέμα αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία σε μια περίοδο όπου το κόστος ζωής 
αυξάνεται και πολλές οικογένειες αδυνατούν να καλύψουν ιδιωτικά έξοδα φύλαξης 
παιδιών. Η ενδεχόμενη συρρίκνωση των δομών θα μπορούσε να επιβαρύνει 
σημαντικά τα νοικοκυριά και να δημιουργήσει νέα κοινωνικά προβλήματα. 

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρίσκεται πλέον η ανάγκη για μόνιμη κρατική 
χρηματοδότηση των παιδικών σταθμών και η αποδέσμευσή τους από τις 
προσωρινές ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις. Συνδικαλιστικοί φορείς και εργαζόμενοι 
ζητούν να υπάρξει σαφές σχέδιο από την κυβέρνηση, ώστε να διασφαλιστούν τόσο 
οι θέσεις εργασίας όσο και η απρόσκοπτη πρόσβαση των παιδιών στις δομές 
προσχολικής αγωγής. 

Το επόμενο διάστημα θεωρείται κρίσιμο, καθώς η λήξη των προγραμμάτων ΕΣΠΑ 
φέρνει στην επιφάνεια το διαχρονικό πρόβλημα της υποχρηματοδότησης των 
κοινωνικών υπηρεσιών. Το ερώτημα που παραμένει ανοιχτό είναι αν το κράτος 
θα αναλάβει πλήρως την ευθύνη για τη συνέχιση της λειτουργίας των παιδικών 
σταθμών ή αν χιλιάδες οικογένειες θα βρεθούν αντιμέτωπες με μια νέα περίοδο 
αβεβαιότητας. 




